

Životopis – Božena Gacovová

Božena Gacovová, rozená Štěrbová, se narodila 30. května 1933 v Ivančicích. Její dětství bylo ovlivněno obdobím druhé světové války, kdy zažila německou okupaci. S kamarády se tehdy oddávali různým dětským lumpárnám namířeným proti okupantům. Velmi intenzivně vzpomíná na osvobození Ivančic a na příjezd kozáků, které ji jako dítě fascinovalo a dodnes o něm mluví s obrovským obdivem.

Svoji školní docházku zahájila na obecné škole, kde strávila čtyři roky. Poté navštěvovala čtyři roky měšťanskou školu a následně ještě jeden rok tzv. JUK, což byl další rok pokračující vzdělání na měšťance. Své vzdělání si rozšířila ještě o dva roky na Odborné škole pro ženskou povolání. V mládí byla velmi aktivní, věnovala se skautingu a cvičila v Sokole. Její sportovní duch ji dovedl až na XI. Všesokolský slet, kde se aktivně podílela na cvičení.

Ve dvaceti letech se provdala za Angela Gacova, původem Bulhara, se kterým prožila šťastné manželství, bohužel ukončené velice brzy, když ji její manžel opustil ve věku 50 let. Spolu vychovali tři děti. Nejstarší dcera se stala učitelkou a později ředitelkou mateřské školy v Brně-Řečkovících. Syn se věnoval zahradní architektuře a dosáhl v tomto oboru významného postavení, když pracoval na zámku v Lánech pro prezidenta a později jako ředitel podniku Sady a parky Most. Bohužel již zemřel. Nejmladší dcera působí jako ředitelka mateřské školy v Omicích.

Během své profesní dráhy pracovala Božena Gacovová v několika institucích. Začala na VDP Ivančice (velkodistribuční sklad) jako úřednice, poté působila na Okresním vojenském výboru v Rosicích jako civilní zaměstnanec. Po svatbě se vrátila do Ivančic, kde nastoupila do tehdejšího podniku Retex. Zde pracovala až do odchodu do důchodu.

V srpnu 1968 ji okupace nezasáhla osobně, protože byla s manželem na dovolené v Bulharsku. Domů se vrátili až po uklidnění situace.

Dnes, ve věku 92 let, tráví Božena Gacovová podzim života v penzionu pro seniory. Navzdory mnoha životním zkouškám zůstává činorodá a veselá myslí. Věnuje se zejména své rodině, která pro ni byla vždy na prvním místě.